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Justifigue resumidamente todas as respostas.

1. Considere a seguinte equacgéo dlferencxal
y +2t81n(t2)y = @), \ (1)

(a) Prove que y(t) = te=***) ¢ solugdio de (1).
(b) Qual o declive da recta tangente ao grifico de y (solugao da equagdo diferencial (1))
ponto (v/7,2)?

(c) Determine a solugio geral de (1).

2. Um grupo de cientistas estd a desenvolver um insecticida para mosquitos e para testar a sua
eficicia, colocaram vérias populagdes de mosquitos em diferentes caixas.
 Apds algumas experiéncias, chegaram & conclusio que a quantidade de mosquitos vivos nas
caixas variava de acordo com a seguinte equacao diferencial
dP ' '
(2)

-zt- = —].OP

onde P(t) representa o nimero de mosquitos vivos no instémte t (horas).

(a) Resolva a equagio diferencial (2).
.(b) Sabendo que numa das caixas colocaram 500 mosqmtos vivos, determine qua.ntos mosqmtos
ainda estavam vwos passadas 5 horas. ,
(c) Comente a seguinte afirmagio: "0 insecticida desenvolvido & eficaz.” o ‘

(d) O mesmo grupo de cientistas desenvolveu paralelamente um outro insecticida para mosquitos
e fazendo experiéncias andlogas concluiram que o nimero de mosquitos na caixa era deter-

minado pela equagdo diferencial

dP
& =~(P-10(1000- P).

Sem resolver a equagio diferencial anterior, indique qual dos dois insecticidas é mais eficaz
a longo prazo. ‘
3‘. 'Considere a seguinte famflia de equacées diferenciais:
¥ +ay' +By=0 (3)
onde o, B siio pardmetros reais.

(a) Poder4 alguma das equagtes diferenciais da familia anterior admitir {cost,e**} como sis-
tema fundamental de solugGes?

(b) Determine o e 8 por forma a que y = e* e y= te”* sejam solugdes de (3).

(c) Utilizando os valores obtidos na alinea anterior e o método do polinémio anulaudor, deter-

mine a solugdo geral de
. i n+ay +ﬂy 2+e2t -

- NOTA: Caso ndo tenha resolvido a alinea b), consxdere a= 2 ef=1
v.s.f.f.



- L

+

4. Prove que se $(t) é uma ma-triz‘fundame_nta;l para o sisté;né, y' = Ay entdo.
A =B(H)81(0).
et o3t

5. Sabendo que ®(t) = [ o2t

—eBt ] é uma matriz fundamental para o sistema y = Ay, determine

(a) et

d ,
b) — (eAt ‘
(c) a matriz dos coeficientes.

(d) a solugdo particular de y' = Ay + [ i ] que satisfaz a condigdo inicial y(0) = 0.

6. Para a fungio f(t) = tsint, calcule
(@) L{f'®}.
(b) f T et ey,
0

@ {Fue-p o}
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